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Vladimir Topić z Centra pro životní prostředí (BaH) upozornil, že Bosna a Hercegovina
v současné době chrání pouze asi 3 procenta svého území, což je alarmující. „Proto jsme se
na konferenci zaměřili na potřebu vyhlašovat nová chráněná území. Cílem je chránit cenné
přírodní lokality a ohrožené druhy, ale v místech určených k ochraně mezitím vznikají
stavby, které narušují jejich charakter.“

“Bosna a Hercegovina patří mezi pět evropských zemí s nejvyšší biologickou rozmanitostí. Na jejím
území se nachází 252 typů ekosystémů a unikátních biotopů, které mají význam z celoevropského
hlediska. Zatímco v Evropské unii se intenzivně pracuje na obnově narušené přírody, v Bosně a
Hercegovině by často stačilo chránit to, co už zde existuje. Právě proto Arnika v této zemi působí
dlouhodobě. Přinášíme české zkušenosti v oblasti ochrany přírody a podporujeme místní aktivisty,
kteří usilují o vznik nových chráněných území”, doplňuje Zuzana Vachůnová, koordinátorka projektu.

Konference umožnila diskuzi mezi odborníky, zástupci státních institucí i organizací občanské
společnosti z Bosny a Hercegoviny a ze zahraničí, které spojuje společný cíl – chránit přírodní
dědictví a posílit hlas těch, kteří usilují o jeho zachování navzdory tlakům ze strany investorů, kteří
usilují o ekonomické využití těchto oblastí.

Nina Kreševljaković, právní poradkyně sarajevského Centra pro implementaci Aarhuské úmluvy o
environmentální byrokracii, zdůraznila, že je čas dát přednost ochraně přírody před krátkodobým
ziskem z jejího ekonomického využití. „Očekáváme, že závěry této konference se projeví ve formě v
konkrétních rozhodnutí – vyhlášení nových chráněných území a sjednocení systému ochrany přírody
v celé Bosně a Hercegovině.“

Konferenci organizovaly Centrum pro životní prostředí z Banja Luky (BaH), Centrum pro
implementaci Aarhuské úmluvy v Sarajevu (BaH), Centrum Dr. Stjepana Bolkaje (BaH), Arnika –
Centrum pro podporu občanů (CZ), ve spolupráci s Bělehradskou otevřenou školou a nadací
Heinrich-Böll-Stiftung Sarajevo, za finanční podpory Evropské unie a Programu transformační
spolupráce Ministerstva zahraničních věcí České republiky. Její součástí byly také praktická školení
a workshopy.

Závěrečné body konference, na kterých se shodli její účastníci, si můžete přečíst ZDE (v bosenštině).
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